
 Ata da Reunião Extraordinária nº 291 do Conselho Municipal de Assistência 

Social, em 24 de novembro de 2015. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às 9h 

e 30min reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência 

Social, no Auditório da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, 

sito à Av. Ipiranga, 544 - Centro ,  tendo como pontos  de pauta: 1) Verificação 

da presença e da existência do quórum; 2) Calendário anual de reuniões 

ordinárias para 2016 – CMAS; 3) Parecer das Comissões do CMAS – Censo 

SUAS; 4) Apreciação e aprovação do Plano de Aprimoramento do Governo do 

Estado – SUAS/2015. Compareceram 11 (onze) conselheiros, representantes 

da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania; Gabinete do 

Prefeito; Secretaria de Habitação; Secretaria de Fazenda; e Secretaria de 

Educação, pelo poder público; representantes da Associação da Casa da 

Cidadania; COMAC; Comunidade Jesus Menino; SADIAS; Instituto Emanuel; e 

Conselho Regional de Psicologia, pela sociedade civil. Com a presença de 20 

(vinte) pessoas havendo, portanto, quorum para o início da reunião, esta teve 

início com a presidente do CMAS, Sra. Carla fazendo breve explanação a 

respeito dos pontos de pauta citados. Informa aos conselheiros presentes a 

respeito das datas definidas em reunião da Comissão Mista, permanecendo as 

reuniões na primeira quarta feira de cada mês às nove horas da manhã na 

Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanata, conforme calendário anexo a 

presente ata e foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade por 

todos os conselheiros presentes. Passando ao segundo ponto de pauta o 

parecer das comissões do CMAS sobre o censo SUAS. A Sra. Fernanda 

Ferreira, leu para os presentes a ata comissão mista que reuniu-se em onze de 

novembro do presente, onde constam informações a respeito do Censo SUAS 

e outros assuntos. O Sr. Carlos Jorge faz algumas considerações de como foi 

efetuado o trabalho das comissões e solicita que seja apresentado para a 

plenária os arquivos que serão preenchidos e encaminhados ao MDS, sendo 

apresentado por blocos pela Sra. Carla. Sendo colocado em regime de votação 

e aprovado por unanimidade por todos os conselheiros presentes. A Sra. 

Vânia, justifica a ausência na reunião da Comissão mista supracitada, tendo 

em vista que estava participando da IV Conferência Estadual em Defesa dos 



Direitos da Pessoa com Deficiência. Passando ao último ponto de pauta, foi 

apresentado à plenária pela Sra. Ronilda Rodrigues, Diretora do Departamento 

de Gestão Administrativa e Financeira da SETRAC e pela Sra. Fernanda 

Ferreira, Secretária de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, o Plano de 

Aprimoramento proposto pelo Governo do Estado, esclarecendo que o plano 

teve valores e definições de metas após resultado de uma inspeção do Estado 

e Tribunal de Contas em visitas aos Municípios do Estado do Rio de Janeiro no 

ano de 2013 e 2014 onde foram identificadas fragilidades, como forma de 

auxiliar os municípios a cumprirem as determinações do MDS. As dúvidas dos 

Conselheiros presentes foram sanadas e o Sr. Carlos Jorge, solicita que a 

SETRAC informe ao Conselho cada passo que for dado para o cumprimento do 

Plano de Aprimoramento e deliberado pelo CMAS que a Comissão de 

Orçamento e Finanças fará o acompanhamento dos recursos citados. Sendo 

colocado em regime de votação e aprovado por todos os conselheiros 

presentes. A Sra. Andréa, conselheira suplente da Comunidade Católica Jesus 

Menino, solicita que seja encaminhado ao Conselho a relação de equipe que 

compõe todos os equipamentos da Proteção Social Básica. A Sra. Fernanda 

informa que foi solicitado a Proteção Social Básica e Proteção Social Especial 

que o quadro de horário das equipes sejam afixados em local visível aos 

usuários.   Sem mais assuntos de pauta, a reunião foi encerrada às dez horas 

e quarenta minutos.  Eu, Carlos Jorge Guimarães, 2º secretário, lavrei a 

presente ata e assino juntamente com a Presidente do CMAS Sra. Carla 

Mendoza Teixeira. 


